



**СТАДИОН**  
имени  
**С.М.КИРОВА**

14  
МАЯ  
1955 г.



# футбол

Первенство СССР

«СПАРТАК»

(Москва)

«ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ»  
(Ленинград)

НАЧАЛО В 19 ЧАС. 30 МИН.

## СОСТАВЫ КОМАНД

(ориентировочно)

Старший тренер  
Н. ГУЛЯЕВ;  
мастер спорта.  
Тренер  
В. СОКОЛОВ,  
засл. мастер спорта

### «СПАРТАК» (Москва)

2 правый защитник  
Ю. СОКОЛОВ

1 вратарь  
В. ТУЧКУС

3 центр защиты  
А. МАСЛЕННИКИН

Капитан команды  
Н. СИМОНЯН,  
засл. мастер спорта

7 правый  
крайний  
Б. ТАТУШИН

5 правый  
полузаштитник  
А. ПАРАМОНОВ

8 правый  
полусредний  
А. КЕГЯН

9 центр  
нападения  
Н. СИМОНЯН

6 левый  
полузаштитник  
И. НЕТТО

10 левый  
полусредний  
С. САЛЫНИКОВ

11 левый  
крайний  
С. КОРШУНОВ

11 левый  
крайний  
В. ЦВЕТКОВ

10 левый  
полусредний  
А. ТЕНЯГИН

9 центр  
нападения  
В. СОЛОВЬЕВ

8 правый  
полусредний  
А. КОЛОБОВ

7 правый  
крайний  
А. СОЧНЕВ

6 левый  
полузаштитник  
Ю. ПОНОМАРЕВ

5 правый  
полузаштитник  
Н. ГОРОХОВ

4 левый защитник  
Б. ВАРНАКОВ

3 центр защиты  
Е. ЛИТВИНОВ

2 правый защитник  
В. НЕЛЕЗИН

1 вратарь  
В. ФАРЫКИН

Старший тренер  
А. АБРАМОВ,  
Тренер  
Г. ЛАСИН.

### «ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ» (Ленинград)

Капитан команды  
А. ТЕНЯГИН,  
мастер спорта.

Игру судит — судья всесоюзной категории В. КАЛЕВИСТЭ (Таллин).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

## ФУТБОЛИСТЫ МОСКОВСКОГО «СПАРТАКА»

Сегодня на нашем стадионе ленинградская команда общества «Трудовые резервы» встречается с футболистами московского «Спартака». Этот столичный коллектив пользуется широкой популярностью не только потому, что он непременный участник всех семнадцати футбольных чемпионатов СССР, но и потому, что спартаковцы на протяжении многих лет принадлежали к числу лидеров советского футбола. Они были чемпионами страны в 1936 году (осенью), 1938, 1939 годах. В послевоенных розыгрышах спартаковцы выступали неудачно, а в 1952 году вновь завоевали звание сильнейшей команды страны и удержали это звание в следующем сезоне. В прошлом году московский «Спартак» вышел на второе место, набрав 31 очко из 48 с соотношением забитых и пропущенных мячей 49 : 26. По числу забитых мячей «Спартак» опередил всех своих соперников, в том числе и чемпиона страны московское «Динамо», нападающие которого забили на 5 мячей меньше. Не менее заметны успехи спартаковцев и в розыгрыше «Кубка СССР». Этот приз они завоевывали пять раз — в 1938, 1939, 1946, 1947 и 1950 годах.

Московские спартаковцы — неоднократные участники международных товарищеских матчей. В прошлом сезоне, например, они выиграли в Москве у футболистов французского клуба «Жиронда» — 3 : 2, в Швеции — у клуба «Юргорден» — 5 : 0 и у клуба «Мальме» — 2 : 0, в Бельгии — у чемпиона страны клуба «Андерлехт» — 7 : 0 и у клуба «Льеж» — 5 : 2. Во время поездки в Англию спартаковцы добились победы над командой клуба «Арсенал» со счетом 2 : 1 и проиграли сильному профессиональному клубу «Вулверхэмптон Уондерерс» — 0 : 4.

«СИЯЮЩАЯ ЭПОХА»

Футболисты «Трудовых резервов» в чемпионате 1954 года взяли у «Спартака» 3 очка из 4. Первая встреча закончилась вничью — 0 : 0. Во второй игре, состоявшейся в Москве, ленинградские футболисты на первых же минутах открыли счет. Ошибка Фарыкина позволила Дементьеву сравнять результат. В дальнейшем Колобов забил еще один гол, и игра закончилась со счетом 2 : 1 в пользу ленинградской команды.

ОЧЕРЕДНАЯ ИГРА  
НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ  
СОСТОИТСЯ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ  
ЗАВТРА, 15 МАЯ 1955 г.  
МЕЖДУ КОМАНДАМИ  
«ДИНАМО» — «ЗЕНИТ»  
(Тбилиси) (Ленинград)  
Начало в 16 часов

Действителен абонементный талон № 6

# «АКАДЕМИЧЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ГАЗЕТА» ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

Отдел под редакцией судьи республиканской категории

И. М. ТАЛАНОВА

...Когда футболист оказывается в положении «вне игры»?

Этот параграф правил игры в Футбол — один из наиболее трудных. Точное определение этого положения требует отличного знания правил и большого внимания. Поэтому часто зрители неправильно реагируют на решение судьи, зафиксировавшего это положение.

Прежде всего нужно знать, что футболист не может быть в положении «вне игры» на своей половине поля. Футболист может быть «вне игры», если между ним и воротами противника нет двух игроков этой команды. Главное на что нужно обратить внимание при определении положения «вне игры» — на расстановку игроков не в момент приема мяча, а в момент предшествовавшей ему передачи мяча. Именно тогда и фиксируется положение «вне игры». На это зрители, как раз, и не всегда обращают внимание. Футболист не может быть «вне игры», если он получил мяч от противника.

Однако не во всех случаях судья найдет нужным остановить игру, хотя один из нападающих и находится формально в положении «вне игры». Если атака развивается в другом направлении, и футболист, по мнению судьи, не влияет в этот момент на ход состязания, пассивен, не стягивает противника, то, несмотря на отмашку помощника на линии, он не даст свистка. И, наоборот, футболист может не получить мяча, но своими действиями он активно вмешивается в игру, влияет на ход ее и тогда судья безусловно зафиксирует положение «вне игры».

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД в розыгрыше первенства СССР по футболу на 13 мая 1955 г.

	Игры	Очки	Мячи
1. «Динамо», Москва . . . . .	5	9	14:3
2. ЦДСА, Москва . . . . .	5	9	9:2
3. «Торпедо», Москва . . . . .	5	8	8:4
4. «Зенит», Ленинград . . . . .	5	6	6:5
5. «Шахтер», Сталин . . . . .	5	5	7:6
6. «Динамо», Тбилиси . . . . .	5	5	7:7
7. «Городовые резервы», Ленинград . . . . .	5	4	10:12
8. «Спартак», Москва . . . . .	5	4	3:6
9. «Динамо», Киев . . . . .	5	3	4:7
10. «Крылья Советов», Куйбышев . . . . .	5	3	4:12
11. «Спартак», Минск . . . . .	5	2	4:7
12. «Локомотив», Москва . . . . .	5	2	3:8